

太山汉服文化节邀您来打卡

本报讯(记者 陈辛华)

“太山国潮风，盛世嘉年华”国潮文化节暨第四届太山汉服文化节，8月16日在太山博物馆开幕，以汉服文化为桥梁弘扬传统，展现太山文旅的独特魅力。

太山博物馆文物古迹众多，唐碑、经幢、塔林、古寺点映在唐槐古柏之间，更有唐

代塔基地宫、舍利宝函及山脚下的一代战神李存孝墓，历史底蕴和文化内涵深厚，堪称“并州福地”。

第四届太山汉服文化节，由太原市文物局、太原广播电视台主办，以“千年福地·并州文脉·看太山”为主题，两天时间尽显国潮风。

开幕式上，《战鼓舞》、朗

诵《太山赋》、舞蹈《大唐女皇》、歌伴舞《霸王别姬》、舞蹈表演《丽人行》等节目，传统走进现代，带领游客沉浸式体验太山的大气秀美。接下来，汉礼展示、飞花令、古诗词情景剧、互动对诗、古筝演奏等，市民游客穿汉服，游于初秋绿影之中，品味雅文化之美，感受别样的游玩之

乐。

在专门打造的汉唐集市上，游客可以与非遗传承人零距离互动，亲手制作糖画、面塑，学习非遗拓印，体验中医艾草制作，探索非遗烫葫芦技艺，欣赏省级非遗张氏彩泥塑、吕梁市级非遗树皮画、沥金彩绘等，观摩非遗琉璃咯嘣、非遗紫泥砚雕花技

艺及非遗錾铜工艺。

市集上，游客还可以在游客中心免费租赁汉服，寻找唐碑、唐代经幢、古建筑观音堂、唐佛塔遗址，并着汉服拍照，有兴趣的还可以参与射箭、投壶比赛、诗词竞赛、锤丸等，一不小心就“穿越”回古代，寻文脉，欢乐游。

全国跆拳道锦标赛在并开赛

本报讯(记者 杨尔欣

见习记者 常文斐)8月16日，2024年全国跆拳道锦标赛(第三站)在山西体育中心体育馆拉开战幕。

比赛为期4天，由中国跆拳道协会、山西省体育局主办，来自全国36支代表队的607名运动员，将在16个级别上展开激烈角逐。

赛事遵循最新《世界跆拳道联合会竞赛规则(竞技)》，采用三局优胜制竞赛形式，赛

制为单败淘汰制。在第一个比赛日中，男子54公斤级、68公斤级和女子49公斤级、62公斤级4个级别的冠军各有归属。

全国跆拳道锦标赛不仅是一个展现运动员实力和技术交流的舞台，更是各个队伍检验训练成果、补齐短板的机会。今年全国跆拳道锦标赛，分别在许昌、温州、太原、西安举行4站比赛，太原站的比赛是运动员争取全国

跆拳道锦标赛系列赛总决赛参赛资格的关键积分赛事之一，大大增加了本次赛事的竞技性、观赏性和含金量。

本届赛事，东道主山西队派出了45名选手参赛，肖树楠、周泽琪、赵梓佟、唐皓和张曹瑞等名将都会在家门口披挂上阵，力争佳绩。



扫码看视频

青少年篮球联赛点亮假期

本报讯(记者 杨尔欣

见习记者 常文斐)8月16日，“华舰杯”汾酒男篮青少年联赛在太原市华舰动体青年宫气膜馆闭幕，来自全省15支队伍的近200名小球员参赛。

本次比赛，采用中国篮球协会审定的《小篮球规则》，更适合不同年龄段的青少年参与。“小篮球”是中国篮协针对6岁至12岁青少年开展的篮球普及运动，旨在培养孩子们对篮球运动的兴趣。

“这个假期我一直在进行训练，还能和队友一起打比赛，特别开心。”获得本届联赛U12组别亚军的陈宥天说，“就是结果有点遗憾，没啥好说的，回去继续练，下届比赛我一定能取得好成绩。”

在闭幕仪式上，山西汾酒男篮队长葛昭宝、原帅到场为各组别小朋友颁发奖杯，将赛事气氛推向高潮。据了解，在联赛中表现优异的选手，还有机会前往山西汾酒男篮青

年队试训。

赛事相关负责人表示，本次比赛“以赛为媒”，旨在带动青少年放下手机走向球场，以酣畅淋漓的赛事点亮假期生活，共享篮球运动的快乐。

接下来，华舰动体教育科技(山西)有限公司将携手山西汾酒男篮，进一步为青少年搭建充满激情与梦想的篮球竞赛平台，同时推动我省青少年篮球事业进发新活力。

山西临汾发现一座金代砖室墓



图为M5出土陶罐。山西省考古研究院供图

山西省考古研究院8月16日对外公布位于山西省临汾市翼城县南梁镇武池村北的一座砖室墓发掘资料，根据墓葬形制、出土器物与已发表带纪年的同类墓葬对比分析确定，年代大体为金代中期，墓主应该是当地较为富裕的平民。

2004年4月，为配合陵侯高速公路建设，山西省考古研究所(今山西省考古研究院)对工程范围内考古勘探发现

的14座墓葬进行了抢救性发掘。在发掘的14座墓葬中，有金代砖室墓8座，明清时期土洞墓6座。其中M5为砖室墓，保存完整且建筑形制较为特殊。

此次公布M5发掘材料，M5为一座砖砌单室墓，由墓道、甬道、墓门和墓室组成。该墓为二人合葬，墓主均置于砖床上，应为一对夫妇。

该墓共出土器物7件，包括瓷盏1件、瓷碗1件和陶罐5

件。该墓随葬的陶罐组合常见于晋南地区的金元时期墓葬中。根据墓葬形制及随葬器物判断，墓主应该是当地较为富裕的平民。

考古人员表示，武池金墓的发现，进一步丰富了山西地区金代砖室墓的相关资料，充分反映了金代这一时期的墓葬建筑高超技术，为研究当时的埋葬习俗提供了更为丰富的材料。

据中国新闻网 杨静



并州旅游热

8月16日，游客在太山综合服务中心参观“盛世修典·中国历代绘画大系成果展·山西特展”。该展自举办以来，持续受到关注，参观者络绎不绝。李学军 宋卫东 摄

巴黎残奥会中国体育代表团成立

新华社北京8月16日电

(记者郑直 胡佳丽)16日，巴黎残奥会中国体育代表团在北京成立。代表团总人数516人，其中运动员284人。中国残疾人联合会主席程凯任团长，党组书记、理事长周长奎任执行团长；党组成员、副理事长尤亮和理事李冬生任副团长。

284名运动员中包括男运动员126人、女运动员158人。代表团中教练员、工作人员、竞赛辅助人员232人。运动员来自全国25个省(区、市)，平均年龄25.8岁，年龄最大的是48岁的乒乓球运动员熊桂艳，年龄最小的是15岁的游泳运动员朱慧，有12名少数民族运动员。运动员

职业有工人、农民、学生、公务员、职员和自由职业者等，其中189人参加过残奥会，首次参加残奥会的有95人。

代表团将参加巴黎残奥会射箭、田径、羽毛球、硬地滚球、皮划艇、自行车、盲人足球、盲人门球、盲人柔道、举重、赛艇、射击、游泳、乒乓球、跆拳道、坐式排球、轮椅篮球、轮椅击剑、轮椅网球等19个大项、302个小项的角逐。

第17届残奥会将于8月28日至9月8日在法国巴黎举行，共设22个大项、549个小项，届时将有来自约160个国家和地区的4400名运动员参赛。此次为我国第11次派团参加夏季残奥会。